

ЗНАМЁНКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№22, четверг, 18 июля 1996 года

Престольный праздник

"Наверное, что-то похожее можно было увидеть в десятом веке, во времена введения христианства на Руси, когда проводились массовые крещения прямо в реках. Только князь Владимир, бывало, принуждал к этому, в Салаире же, в самом конце двадцатого века люди шли сами, по собственной воле."

Широко почитается в православии праздник апостолов Петра и Павла. отмечаемый 12 июля. Именно в этот день 89 лет назад был освящен и начал действовать Салаирский храм, который носит имя Петро-Павловский в честь этих первоверховных святых.

Поэтому в Петров день 12 июля в Салаирском храме проходил Престольный праздник.

На праздник прибыли священнослужители из других храмов области во главе с Епископом Кемеровским и Новокузнецким Софронием. При большом стечении верующих, под звон колоколов, в празднично украшенном храме их встречали хлебом-солью представители администрации Гурьевска и Салаира, генеральный директор АО "СГОК" Н.И. Говорин, настоятель Петро-Павловского храма отец Сергей.

От ворот до крыльца храма были расстелены

ковровые дорожки. Верующие женщины клали на них свои платки, так как по поверью платок, на который ступила нога владыки, наполняется особой благодатью.

Настоятель храма отец Сергей произнес приветственную речь, в которой отметил значение святых апостолов Петра и Павла в жизни верующих, поздравил всех гостей и присутствующих прихожан с Престольным праздником Салаирского храма, носящего имя этих святых.

Апостолами (с греческого-посланниками) называют учеников Иисуса Христа, посланных им проповедовать его учение. Главными из них, верховными, признаны Петр и Павел. Оба они, проповедуя слово Божье, обращали в Христовую веру людей самых разных национальностей, за что во времена гонения на христиан подверглись мучительной казни.

Ответную речь держал владыка Софроний, Епис-

коп Кемеровский и Новокузнецкий - с благодарностью ко всем людям, из руин восстановившим Петро-Павловский храм г. Салаира, особо отметив подвижническую деятельность настоятеля храма отца Сергея.

В 10 часов утра началась Божественная литургия. Соборную службу вели Епископ Софроний, настоятель Салаирского храма отец Сергей и отец Владимир из Прокопьевска.

Слаженно и красиво пел церковный хор, создавая молитвенное настроение у всех присутствующих.

Отец Сергей на Запричастном сказал проповедь на тему Престольного праздника, в которой отразил факты из жизни святых апостолов Петра и Павла, страдавших при жизни и принявших мученическую смерть за веру.

"Апостол Павел, - пишет Иоанн Златоуст, - имел такую любовь к людям,

(Окончание на стр.4)

Официально

Назначения

15 июля главой администрации города Салаира назначен Трофимов Владимир Константинович, ранее работавший начальником ЖКХ АО "Салаирский горно-обогатительный комбинат"

"О мерах по предупреждению несчастных случаев на воде в г.г. Гурьевске и Салаире"

такое распоряжение издано администрацией города 16 июля 1996 года.

Необходимость принятия серьезных мер по безопасности на воде вызвана учащением несчастных случаев с гибелью людей во время купания.

С целью предупреждения несчастных случаев городской комиссии по охране жизни людей на воде (председатель А.К. Ширшов) предлагается провести обследование мест купания в зонах организованного отдыха, проверить наличие табличек о запрете купания в местах неорганизованного отдыха.

Руководителям предприятий, организаций при проведении дней организованного отдыха, праздничных мероприятий купание в местах отдыха следует организовывать в соответствии с требованиями "Правил охраны жизни людей в внутренних водоемах РФ".

Начальнику ГРОВД Е.О. Кожухову поручено обеспечить охрану общественного порядка в местах массового отдыха граждан у воды, а главному врачу ГТМО А.Ю. Винюхину - организовать дежурство медицинских работников в местах массового отдыха.

Актуально

Не видя за деревьями

8 июля на заседании совета ветеранов его председатель Н.С. Гордюшкина попросила освободить ее от обязанностей, просьба ее большинством голосов была удовлетворена, а обязанности председателя совета ветеранов были возложены на заместителя В.Т. Мозгового. Тогда же В.Т. Мозговому и А.М. Мальхину было поручено побывать на приеме у главы города и решить вопрос о месте проведения заседаний совета. Чтобы ответить на этот вопрос, Л.И. Удовиченко сам пришел на заседание совета ветеранов 18 июля и сказал однозначно: "Мы совету ветеранов никогда не запрещали собираться в зале заседаний администрации, и не собираемся запрещать". Почему этот вопрос возник, многие знают, но ввиду разных трактовок ситуации есть необходимость прояснить ее.

В один из последних дней июня наблюдатели и члены избирательных комиссий от КПРФ собрались в администрации, чтобы, пригласив председателя территориальной избирательной комиссии Е.И. Панову, поговорить о полномочиях наблюдателей и членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса. Е.И. Панова в этот день была занята на избирательных участках, а первый заместитель главы города А.К. Ширшов дал команду не открывать зал, потому что на территориях предприятий, в административных зданиях партийные собрания по за-

кону запрещены. Это было объяснено собравшимся, однако этот ответ их не удовлетворил, и вместо того, чтобы покинуть помещение, а потом обжаловать в установленном порядке якобы неправомерные действия должностного лица, порядка двадцати пяти человек из числа собравшихся направились в кабинет к А.К. Ширшову, где оскорбляя его и других работников администрации, угрожая, пытались добиться открытия зала.

Сразу скажу, что 16 июля народный суд г.Гурьевска, рассмотрев в судебном заседании произошедший инцидент, признал действия А.К. Ширшова правомерными.

Какое же отношение совет ветеранов имеет к этому случаю, и почему возник вопрос о месте проведения заседаний этого совета?

В течение длительного времени зал заседаний администрации безоговорочно предоставляется активу совета ветеранов для проведения заседаний. Так было, и как сказал Л.И. Удовиченко, так будет впредь. Но ситуация сложилась такая, что члены совета ветеранов в большинстве своем одновременно являются активистами городской организации КПРФ, и ввиду этого практически произошла подмена функций организации ветеранов функциями партийной организации. Для примера приведу такой факт: на избирательных участках некоторые из наблюдателей всерьез считали, что

они являются наблюдателями от совета ветеранов, и откровенно удивлялись, что в документах у них указано, что они наблюдатели от КПРФ или доверенного лица кандидата от коммунистов. В Уставе Всероссийской организации ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов так определяются задачи этой организации: организация "защищает социально-экономические, трудовые, личные права и свободы лиц старшего поколения, добивается улучшения их материального благосостояния, жилищных условий, торгового, бытового, медицинского и других видов обслуживания. Осуществляет контроль за выполнением закона о пенсионном обеспечении, льгот, установленных ветеранам, способствует привлечению их к посильному труду, ведет благотворительную работу". Были времена, когда работа советов ветеранов была подчинена партийным целям и задачам - как и все в те времена. Но общественное устройство изменилось, и другими - более практическими, приближенными к насущным потребностям пожилых людей, стали цели и задачи этой организации. Некоторые советы ветеранов переориентировали свою деятельность - например, совет ветеранов ГМЗ, города Салаира - на оказание социальной помощи ветеранам. Увы, главной задачей головного совета ветеранов так и осталась политическая борьба.

На встрече 15 июля об этом говорил не только Л.И. Удовиченко, но и работники центра социальной помощи на дому, представители которого входят в совет ветеранов. Ведь работник центра социальной помощи и приходит на заседания совета для того, чтобы оперативно реагировать на случаи тяжелого положения того или иного пенсионера, своевременно оказывать помощь тем, кто не относится к числу постоянно обслуживаемых соцработниками людей, но, по информации совета ветеранов, на данный момент остро нуждается в ней. Но, по словам О.П. Балашовой, на заседаниях - лишь разговоры о политике, да обещания прийти проконтролировать, как и кому оказывается помощь. И некоторые активисты организации ветеранов говорили об этом же - надоели разговоры о политике.

Выступая на встрече 15 июля, Л.И. Удовиченко призвал совместно искать пути к согласию и содружеству. Очень хотелось бы, чтобы совет ветеранов оказывал помощь и поддержку администрации. Ведь цели - общие: помощь тем людям старшего поколения, которые нуждаются в ней. Но администрация имеет хотя бы какую-то возможность реально улучшать положение пенсионеров, а совет ветеранов лучше знает "узкие места", нужды и проблемы ветеранов - и всех, и тех, кому в данный момент может быть, особенно трудно. Объединившись, можно работать успешно, ад-

Леса...

ресно, оперативно решать возникающие вопросы, не доводить до социальной напряженности. Совету ветеранов надо отказаться от практики выискивания в работе администрации только плохого - ошибки могут быть у каждого, но при тесной взаимной работе их будет меньше и у тех, и у других. Администрация не оставляет без внимания просьбы ветеранов, постоянно предпринимает попытки облегчения положения этой части населения. С мая в городе введена пенсия местного значения для тех, кто получает минимальную пенсию. При постоянном дефиците бюджета, нехватке денег на обязательные расходные статьи, глава города уже несколько раз находил возможность при задержках поступления денег из областного Пенсионного фонда направлять средства из городского бюджета на выплату пенсий. Обязан он был это делать? Нет, по большому счету, это нарушение, нецелевое использование средств...

Жаловались пенсионеры по поводу закрытия магазина на улице Гагарина - далеко ходить, через завод. Не бойкое это место, и торговая точка там приносит только убытки. Но все равно выход был найден, и магазин работает. Таких примеров много, и помощь могла бы быть еще более существенной, если бы совет ветеранов действительно занимался решением определенных Уставом задач, работал в контакте с администрацией

Нельзя не согласиться с Л.С. Караваевой, выступившей на этой встрече, что политикой ветераны занимаются не от сладкой жизни. Но осложнение отношения между ветеранами и администрацией произошло не из-за того, что ветераны занимаются политикой. Это - право любого гражданина. Но в здании администрации место для заседаний предоставляется совету ветеранов, и заниматься совет ветеранов должен тем кругом вопросов, что оговорены в Уставе. Это касается не только совета ветеранов - любого предприятия, любой общественной организации.

И нашим ветеранам просто стоит уяснить этот вопрос, взять себе за правило: на заседаниях совета ветеранов, в повседневной работе в качестве члена этой организации руководствоваться Уставом, не политизировать работу совета.

Кстати, сразу после встречи в администрации ветераны пошли на встречу с Н.С. Гордюшкиной, которая вернулась из Кемерова, видимо, с новостями из обкома КПРФ. Наверное, так в будущем и должна выглядеть работа совета ветеранов и городской партийной организации, даже если в актив и там, и там будут входить в большинстве своем одни и те же люди: знать время и место для политической работы и для практической деятельности совета ветеранов по защите прав и интересов пенсионеров.

Т. КОПЫТОВА

По Кузбассу

Комитет Российской Федерации по делам молодежи присвоил программе "Школа практической психологии", разработанной департаментом образования и науки администрации Кемеровской области, грант третьей степени.

Эта программа приняла участие во Всероссийском конкурсе вариативных программ в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей, который проводил российский комитет по делам молодежи. В конкурсе приняли участие 356 проектов из 54 субъектов Российской Федерации.

Гранты первой степени решено было не присуждать, а второй и третьей степеней получили всего около двадцати проектов. По программе "Школа практической психологии" в августе будет проведена смена для старшеклассников на базе отдыха "Надежда". Получение гранта комитета РФ по делам молодежи предусматривает выделение средств из федерального бюджета для частичного финансирования этой смены.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк направил поздравление Президенту Татарстана Минтимеру Шаймиеву в связи с успехами его рысака по кличке Кузбасс.

Орловскому рысаку Кузбасс нет равных на ипподромах Татарстана, о чем недавно сообщили центральные средства массовой информации.

Михаил Кислюк пожелал новых побед тезке нашего региона, а его владельцу предложил развивать взаимопользные отношения.

(Информация пресс-центра АКО)

Справочная



2-27-48

"Знаменки"

Что строят на горе у памятника солдату-освободителю?

На этот вопрос редакция попросила ответить первого заместителя главы города А.К. Ширшова.

На горе строится ретранслятор для телефонной станции Гурьевск-Салаир.

Однако там же планируется разместить усилитель для приема второй программы, а в будущем - еще и аппаратуру для телевизионного передающего центра для того, чтобы в городе можно было заняться организацией своего, местного телевидения.

Эта перспектива, конечно, не слишком близкого будущего, потому что первоочередная задача - это обеспечить уверенный прием второй программы как в Гурьевске, так и в Салаире. Только для этого необходимо 120 миллионов.

В этом строительстве заинтересован и район, потому что установка усилителя даст возможность и сельским районам смотреть вторую программу. Так что предполагается доленое вложение средств. У района пока нет денег, в городском бюджете - тоже не густо, но, возможно, до конца года вопрос со второй программой все же будет решен.

В редакции ждут ваших звонков с вопросами!

Престольный праздник

(Начало на стр. 1)

которая была шире океана, и жарче огня, несмотря на то, что его три раза били камнями, заточили в темницу, он был безмерно в ранах, терпел беды от разбойников и единоплеменников. Казалось бы он был несчастным страдальцем, однако скорбями своими он только хвастался, ибо от скорби происходит терпение, от терпения Надежда"

"Эти святые первоверховные апостолы Петр и Павел примером своей жизни учат нас достижению царства небесного, - сказал в заключение отец Сергей.

После этого владыка пригласил прихожан. Причастие приняли около сотни человек.

После крестного хода все снова вернулись в храм, где Епископ Софроний прочитал молитву святым Апостолам и было пропето величание. В заключение службы проповедь произнес сам владыка Софроний, главной мыслью которой было покаяние на примере апостола Петра, который, отрекшись от своего Учителя, каждую ночь плакал так, что морщинки легли у его глаз. Господь простил его.

Иисус Христос выделяет Петра из Апостолов, сказав, что он будет камнем (с греческого Петр - камень), на котором создается церковь, что будет он хранить ключи от царства небесного. Вот и нам в нашей жизни не надо падать духом. У Бога милости много.

Епископ Софроний выразил признательность и благодарность отцу Сергию за его подвижнический труд в деле восстановления храма и православной жизни города, за любовь к прихожанам и верность своему храму, которую он сохраняет, несмотря на заманчивые предложения занять более высокие должности в других пределах.

В память о посещении нашего храма отец Сергей подарил Епископу Софронию кадильку и ладан из Иерусалима, в свою очередь владыка подарил всем присутствующим иконочки Божьей Матери и книжки.

Верующие провожали владыку, пока он шел из храма до машины.

В церковной ограде был организован благотворительный обед для всех верующих - было накормлено 150 человек.

В шесть часов вечера в районе подочной станции Гавриловского водохранилища бесплатно был проведен обряд крещения для всех желающих принять это церковное таинство. Погода благоприятствовала этому событию: яркий, солнечный день, теплая вода. К назначенному времени все побережье было заполнено людьми, и люди все шли и шли. Были специально заказаны автобусы, кто-то приехал на личном транспорте. Такого скопления народа никто не ожидал. Среди присутствующих были не только жители Салаира, Гурьевска и района, но люди, приехавшие из Кемерова, Белова, Новокузнецка, и даже Воркуты.

Особенно много было детей, причем маленьких, до полугодя, которых родители, бабушки или дедушки принесли для крещения.

После благословения епископа Софрония начался обряд крещения, который проводили одновременно несколько священников.

Наверное, что-то похожее можно было увидеть в десятом веке, во времена введения христианства на Русь, когда проводились массовые крещения прямо в реках. Только князь Владимир, бывало, принуждал к этому, в Салаире же, в самом конце двадцатого века люди шли сами, по со-

бственной воле. Крещение в тот вечер приняли 347 человек.

Несмотря на большое скопление народа, порядок на берегу был безупречным.

Епископ Кемеровский и Новокузнецкий Софроний прямо на берегу сказал по моей просьбе несколько слов для читателей "Знаменки".

"Приветствую всех читателей газеты "Знаменка"

С праздником первоверховных апостолов Петра и Павла!

Сегодня в пределах Гурьевского района на реке Гавриловка принимают крещение граждане и дети этого района.

Это великое событие, совершаемое церковью по подобию первых веков христианства, и нас весьма радует, что мы крестим многих людей, желающих жить по законам христианства. Дай Бог, чтобы на них снизошла та благодать Духа, которая ниспосылается в таинстве крещения и миропомазания, и чтобы они удостоились вечного блаженства.

Думаю, что это не последнее событие такого рода, мы и впредь будем удовлетворять нужды Кемеровской и Новокузнецкой епархии.

Мнение всех жителей - праздник великолепен.

Я благодарен отцу Сергию, что в этом святом Богоугодном деле он проявил великую инициативу. Я думаю, что жители Салаира, Гурьевска и района будут ему благодарны за это бескорыстное и ревностное служение делу прумножения церкви Христовой.

С самыми лучшими пожеланиями и благословением Божиим ко всем вам остаюсь Епископ Кемеровский и Новокузнецкий"

О. ГОЛУБЕВА
специально для
газеты "Знаменка"

Времена
и судьбы

В центре Салаира, на горке, стоит наша гордость - наша красавица церковь. Мы уже привыкли к тому, что она стоит - такая несокрушимая и величественная... А между тем еще совсем недавно мы, ребята, боялись идти мимо этого места: развалины наводили на нас страх. Если бы нам лет десять назад сказали, что мы будем приходить сюда с радостью и благоговением, никто бы из нас не поверил. Не поверил бы и тому, что храм восстанет практически из пепла, что в нем будет теплится жизнь. Кто знает, может быть этого бы и не случилось, если бы в наш город не приехал настоятель Петро-Павловской церкви отец Сергей.

Молодой и инициативный священник с любовью и энергией принимается за дело. Постройка быстро двигалась вперед... И вот уже сегодня на месте развалин вновь зажжены лампы, возрождается церковная жизнь.

Такие люди, как отец Сергей, всегда имеют какую-либо жизненную практическую спасительную цель. Сегодня наша беседа пойдет именно об этом. Но сначала - что мой собеседник рассказывает сам о себе.

- Сам я из Новосибирской области. Детский дом, затем школа-интернат. После школы - армия. Затем учился в Загорской семинарии (сейчас называется Сергиев Посад). В 1982 году я уже был рукоположен в сан.

Всякому человеку нужна помощь...

-Почему Вы решили стать священником? Как Вы сделали свой выбор?

Отец Сергей

Просто с детства я привык делать людям Добро, угождать Богу. В этом я вижу смысл жизни. Еще Господь говорил "Возлюби ближнего своего, как самого себя". Сам Бог влечет нас к себе своими дарами радости, утешения, милосердия, духовного света.

-Скажите, есть ли у Вас книга, которую вы постоянно перечитываете?

Отец Сергей

Конечно, любимые книги есть. Мне очень нравятся "Протоколы сионских мудрецов". Я готов ее читать и читать. Вы знаете, там очень много поучительного - думаю, что после прочтения этой книги люди станут чище, добрее... Ну, а настольной книгой для меня является "Евангелие".

-Каким образом Вы оказались в Салаире?

Отец Сергей

Промыслом Божиим.

-Когда Вы приехали в наш город, что бросилось Вам в глаза?

Отец Сергей

Первое, что бросилось мне в глаза - это разрушенная церковь. Тогда я стоял у Молитвенного дома, и думал, что нет, не по моим силам, не по моему уму восстановить храм Божий.

-Говорят, что рушить всегда легче, чем заново строить. С чего Вы начали работы по восстановлению нашей церкви?

Отец Сергей

Начал с ошибок, находились люди, но не те. Понимаете, сначала пошел поток людей, которые хо-

тели только нажиться. Со временем набирался опыта. И стали приходить люди, которые действительно хотели помочь, как говорится, мир не добрых людей.

-А как к восстановлению храма относилась местная власть?

Отец Сергей

Сначала, конечно, настроено, даже весьма осторожно. Но когда увидели, что мы движемся вперед, нас поддерживают люди и у нас много получается, начали помогать. На сегодняшний день у нашей власти средств, как говорится, в обрез, и мы сами стараемся решать свои проблемы.

-Церковь отделена от государства, но и Вас хотелось бы спросить, как Вы относитесь к политике?

Отец Сергей

Дай Бог нам доброго и порядочного президента. Ведь страна начинается с главы. Можно сказать - какой глава, такой и народ. Конечно, хотелось бы, чтобы наш руководитель был лицом нации, нашей гордостью. Думаю, что наступит такое время, когда мы с гордым видом сможем сказать: "Это наш президент".

-Скажите, занимаетесь ли Вы благотворительностью?

Отец Сергей

Кто бы ни приходил, пусть не уходит. Понимаете, человек есть человек. У него свои беды, свои несчастья. И каков бы он ни был - пьяница или праведник, бомж или живущий с достатком - он всегда нуждается в помощи. Дело не только в том, чтобы помочь человеку материально, дело в том, что многие нуж-

даются в поддержке, просто добром и ласковым словом. И когда он это не находит среди близких себе людей, он приходит к нам. Особенно это касается людей так называемого "дна". Ведь туда попадают по-разному. Среди них бывают удивительные люди, которые перенесли столько испытаний, но сохранили в себе лучшие качества: жертвенность, самоотверженность, умение прощать. Кто же им еще поможет, кроме нас? Не ценим мы людей, как должны бы.

-Вы знаете, я думаю, что в духовной поддержке сегодня нуждается молодежь. Но как ни странно, ее практически не видишь в церкви. За помощью она обращается к бутылке. Как Вы думаете, почему так происходит?

Отец Сергей

Понимаете, Сибирь на протяжении многих веков была такой областью, куда все перемены доходили последними... В Центральной части России молодежь с радостью идет в церковь. Идет, как к старшему брату, со своими бедами. У нас пока до молодежи это не дошло. Это ведь не стадион, это церковь. Конечно, есть такие молодые люди, которые к нам ходят. Но вы посмотрите, какое к ним отношение в школе или на работе. Их же просто поднимают на смех. Многие ломаются и уходят. Но есть и те, которые остаются. Думаю, что со временем ситуация изменится и церковь сможет спасти нашу молодежь.

-А что подтолкнуло Вас построить часовню,

которая была совсем недавно открыта?

Отец Сергей

Просьбы жителей. Приходили люди и просили как-то облагородить это место. Я подумал. И вскоре была построена часовенка. Честно говоря, мне всегда приятно делать людям добро.

-А есть ли сейчас у Вас какие-либо планы?

Отец Сергей

Как и у любого другого человека. В этом году мы хотели сделать косметический ремонт нашего храма. Есть у меня и еще одна задумка - позолотить кресты на куполах. Думаю, что у нас все получится. Конечно, пока это проект на будущее. А на сегодняшний день мы начали строительство часовни в честь Рождества Иоанна Святителя в деревне Гавриловке - благо не оскудела земля наша талантами и самородками.

Замечательное свойство - узнавать всюду хороших людей, находить их, радоваться тому, что такие люди существуют. Отец Сергей наделен им, и тянется навстречу каждой открывающейся ему душе. Нам, привыкшим всякую оценку личности вольно или не вольно соединять с суждениями, а чей-либо успех, даже преуспеяния в делах добрых и полезных - отравлять ядом зависти, очень трудно подняться до такого восприятия наших ближних.

Жаль, потому что, наверное, это и есть признак искренности и глубины чувств.

Е. БАРМИНА

Человек
и
закон

Начальник Гурьевского ОБЭП Виталий Анатольевич Лучшев рассказывает о работе этой службы, о результатах работы.

Служба отдела борьбы с экономической преступностью оперативная, по уголовным статьям определенного направления:

- присвоение вверенного имущества;
- мошенничество;
- взятка;
- фальшивомонетчество;
- нарушение правил торговли и незаконное предпринимательство в сфере торговли;
- кражи экономической направленности.

Наряду с уголовными, мы работаем и с административными статьями, которые пред-

...Но и работать мы стали лучше

усматривают ответственность не уголовную, а в виде штрафов или предупреждений. Такие статьи включают в себя банковские кредиты, незаконное повышение цен, выпуск товаров и оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, незаконная реализация товаров, свободная продажа которых по закону запрещена или ограничена, продажа товаров без документов, нарушение требований государственной службы СЭС.

В отделе у нас работает шесть человек. Контролируем мы города Гурьевск, Салаир и район. С работой справляемся, хотя иногда и приходится трудно. За каждым работником закреплена отдельная зона, то есть одному-промышленные предприятия, второму-предприятия муниципальной собственности, третьему-сельскохозяйственные предприятия, четвертому-потребительский рынок. Работой никто не обделен. Основная мас-

са преступлений совершается в сфере торговли, состоит в присвоении чужого имущества, мошенничестве. У нас мало преступлений по факту. Мы преступления выявляем с помощью позиций. Совместно со службой СЭС, налоговой инспекцией нарабатываем материал, и после того, как документально доказана вина обвиняемого- на основании этого возбуждается уголовное дело.

За прошедший 1995 год было возбуждено всего 11 уголовных дел, в этом году только за полгода возбуждено уже 10, и ущерб по ним составляет 116 миллионов рублей. Часть денег нам удалось вернуть. По данным результатам можно судить и о работе нашего отдела. Конечно не спору, что преступность увеличивается, но и работать мы стали активнее и лучше. Ведь с годами появляются и навыки, и уверенность в себе. Сложно сегодня сказать, что в нынешнем составе мы

будем работать долго и железно, но пока работаем.

Если раньше в ходу были такие статьи, как хищение государственной собственности, спекуляция, то на сегодняшний день, в результате того, что понятие "социалистическая собственность" себя изжило, и эти статьи естественным образом отошли на задний план, появился ряд новых статей, которые предусматривают ответственность за хищение имущества предприятий различных форм собственности. Год назад появился проект нового Уголовного кодекса, с учетом всех тех специфических особенностей, которые обусловлены сменой общественного устройства. Этот Закон вступает в силу с 1 января 1997 года. Так что есть надежда, что в скором времени законы будут выравниваться с практикой, и работа наша станет еще более эффективной.

В связи с участвовавшими случаями терактов в городах России, городской отдел внутренних дел предупреждает граждан наших городов о том, чтобы они с осторожностью относились к оставленным без присмотра сумкам, пакетам и прочим предметам. Не предпринимайте самостоятельных действий по установлению хозяев оставленных вещей- звоните в дежурную часть ГРОВД по телефонам 2-25-72 или 0-2

Хроника происшествий

За последние две недели, с 1 по 14 июля, в дежурную часть ГРОВД поступило 260 сигналов о правонарушениях, в том числе за первую неделю- 128, за вторую- 132. Зарегистрировано 39 преступлений. Из них 16 преступлений совершено в Гурьевске, 8- в Салаире, 15- в районе. Преобладают кражи чужого имущества- их совершено 25. Зарегистрировано три грабежа, 4 хулиганских преступления, три телесных повреждения, одно изнасилование, одно

убийство, один случай, связанный с незаконным хранением оружия.

По административной практике составлено 24 протокола за мелкое хулиганство, шесть за неповиновение работникам милиции, одно за нарушение правил содержания и выгула собак, 13 за нарушение правил торговли, 8 за пребывание в пьяном виде на рабочем месте. 123 человека привлечены к административному ответу за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии. Семь осуждены к административному аресту за подобное нарушение, допущенное трижды. В медвытрезвитель доставлено 43 человека, из которых обслужены 35.

Сотрудниками ГАИ выявлено 104 нарушения правил дорожно-транспортного движения, в 26-и случаях- за управ-

ление транспортом в нетрезвом состоянии. Десять единиц транспорта поставлены на штрафную стоянку.

Наступили долгожданные жаркие дни, когда многие горожане потянулись отдыхать на различные водоемы. За эти несколько дней утонуло четыре человека, среди которых девочка семи лет, утонувшая на пруду подсобного хозяйства. Остальные три трагических случая произошли на Гавриловском озере, на водоеме в деревне Каменушка и на Зарезке.

В затопленном карьере "Толсточиха", где горожане так любят отдыхать, обнаружили затопленную машину ВАЗ 2108, с новосибирским номером от другой машины. В багажнике ее найдены два трупа с признаками насильственной смерти. Выяснилось, что пос-

традавшими являются муж и жена, жители города Белова, которые с сентября 1995 года считаются без вести пропавшими.

В Салаире из стайки пенсионера был похищен бычок. Похитители установлены. Один из них нигде не работает, другой- сторож. Возбуждено уголовное дело.

В Салаире молодой человек 1970 года рождения, нигде не работающий, в нетрезвом состоянии пришел к дому пенсионера и из хулиганских побуждений избил хозяина дома. Преступник задержан.

В Гурьевске частного предпринимателя из квартиры были похищены вещи. Ущерб составляет три миллиона рублей. Лица, совершившие это преступление, установлены. Возбуждено уголовное дело.

20 июля -
Международный день
шахмат

За что мы любим древнюю игру

В этом году Международный день шахмат и профессиональный праздник металлургов практически совпали. И значит, у шахматистов он двойной. А если взять в расчет год 180-летия завода, то праздник можно назвать и тройным.

Но, в принципе, от числа степеней праздника сам по себе он не изменяется. Как было десять-двадцать лет назад, так и в сегодняшний День металлурга среди многих мероприятий состоится шахматный блиц-турнир, посвященный этому празднику. И тем, кто в этот день будет сидеть за доской, как это не парадоксально, останется безразличным, какие массовки и тусовки пройдут в эти часы в зоне отдыха "Милково", кто станет победителем в "битве гладиаторов", победит в волейбол или еще где-то.

С тех пор, как в нашей стране стали отмечать День металлурга, на Гурметзаводе стало традиционным в этот день проводить шахматный блиц-турнир.

Максимум-двадцать два, минимум-одиннадцать участников турнира-такова статистика последних десяти лет, за которые автор этих строк несет полную ответственность, ибо с 1986 года возглавляет секцию шахматного спорта на заводе.

Конечно, цифры 22, а тем более 11, по сравнению с чис-

лом трудящихся на заводе не соизмеримы. Это лишь сотая, а то и двухсотая, часть заводчан.

Но это те, кто отдал свое сердце шахматам навсегда. Ведь умеют играть в шахматы на заводе тысячи. Играют в свободное время для собственного удовольствия-соти. А вот участвуют в турнирах, первенствах завода или города уже десятки. А побед добиваются-единицы.

Что же это за игра такая, которой даже учредили Международный день, в которую играют сотни лет во всем мире, о которой написано сотни учебных пособий, проведено тысячи и тысячи соревнований, а она не иссякает, а вовлекает в свои ряды все новых поклонников и поклонниц?

На шестнадцатом году моего преданного служения Кассе (до 1980 года я играл в шахматы для своего удовольствия, а научил меня в них играть мой дед еще во втором классе школы) мне вдруг задала вопрос: за что я люблю эту игру? Можно было ответить просто: "Любовь, она и есть любовь."

Но, вполне уже зрелый возраст моего вхождения в шахматный клуб "Ферзь" и стремление каждую свободную минуту посвящать этой игре заставили задуматься: а, действительно, за что?

Попробую обосновать. Человеку вообще свойственно играть. То есть рисковать. В рулетку, лотерею, обычное лото, в карты, шахматы, футбол, волейбол и еще десятки видов спорта, перечислять которые не хватит газетной полосы.

Что стоит за этим стремлением? Риск, желание проверить свою удачливость, свои возможности.

Есть игры, которые не зависят от воли играющего: та же рулетка, лото. Жди, куда повернет колесо фортуны.

В футболе, хоккее, других командных играх твое умение и старание повязано настроением команды. Ты что-то можешь, но не сам все решаешь. В картах так же. Мало уметь, надо еще и карту иметь.

В шахматах все зависит от тебя. Конечно, может и противник ошибаться, но истинные любители шахмат помнят и любят те партии, когда не было грубых ошибок ни с одной стороны, а были разыграны интересные комбинации, которые один из партнеров просчитал четче, нашел более оригинальное решение. Переиграть соперника-вот истинный смысл шахмат. И не даржать обиды на него, если сегодня это удалось ему.

Разгадывать и разгадывать лабиринты многоходовок, как в кроссворде, но с конечной для себя пользой- вот смысл

древней игры.

И увлекаются этим на заводе, как ветераны, так и молодежь.

Участники множества турниров, как областных, так и заводских Юрий Петрович Потапов, Кузьма Викторович Якимов, Николай Викторович Пятков помнят шахматные баталии и с КМК, и с Записком, и первенства города, когда в команде выступали Василий Алексеевич Пчелинцев, и Эрнст Яковлевич Классен, и другие руководители цехов и отделов.

На смену им пришло новое поколение. В этом году защищая честь завода выиграли первенство города шаропрокатчики Александр Евсеев, Юрий Коновалов, Евгений Конов, Геннадий Спицын, Дмитрий Ковальчук.

Подрастает шахматная молодежь в мехцехе: Володя Ульянов, Валера Тютрин, в ЖДЦ- Николай Салагаев, который в прошлом году сделал сенсацию, став сначала чемпионом завода, а затем и города.

Так что шахматной секции на заводе жить. С тройным праздником Вас, любители древней игры.

В. ЛОГИНОВ,
руководитель шахматной секции ГМЗ

Фирма
Бадко

Приглашает за покупками!

Рис (Краснодар)

в розницу- 4200 рублей

опт-4000 рублей (минимальная партия- 50 кг)

Снижены цены на сахар:

оптом и в розницу 3200 рублей за кг

Приходите, приезжайте- и мы с удовольствием оставим Вас в числе наших клиентов!

Фирма
Бадко

Фирма "Бадко"
реализует:

автомобили (ВАЗ, ГАЗ, УАЗ)

в том числе

"Газель" ГАЗ 33-02

39 млн. рублей

со склада в Гурьевске



2-27-25, 2-25-42,
2-51-30

Реклама Объявления

Спешите!

Со вчерашнего дня по воскресенье на стадионе ТРУ-Московский Лунапарк!



Уважаемые жители Гурьевска, Салаира и Гурьевского района!

Во всех отделениях почтовой связи имеются в продаже товары повседневного спроса:

мыло хозяйственное - 3000-3900 руб.

мыло хвойное (200г) - 2900 руб.

мыло ванное (100г) - 1400 руб.

мыло детское (200 г) - 3000 руб.

порошки стиральные (400г, 600г) - 4700 руб., 6900 руб., 7020 руб.

зелизна (1л) - 3800 руб.

чулочно-носовая продукция, включая детский ассортимент, производства Смоленской чулочно-носовой фабрики.

Торговля производится оптом и в розницу, по ценам значительно ниже рыночных.

Приглашаем за покупками!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ

**СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ**



Сведения о вакансиях по состоянию на 16 июля 1996 года

Требуется на работу: водитель автомобиля, водитель грузовой машины, дробильщик, каменщик, кузнец ручнойковки, лаборант-рентгенолог, машинист крана (крановщик), машинист экскаватора, моторист электродвигателя, парикмахер-модельер, парикмахер мужской, плотник, повар, подсобный рабочий, прессовщик, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, столяр, строгальщик, токарь, тракторист, транспортировщик, фрезеровщик, швея, шихтовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь подземный, электрослесарь по ремонту оборудования, бухгалтер-главный бухгалтер, диспетчер, заведующий хозяйством, инженер по горным работам, мастер горный, мастер производственного обучения, начальник цеха, теплотехник, техник-сантехник, сушильщик баритного агломерата, бурильщик, взрывник, плотник.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель - администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельствование о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат - А-4. Цена в розницу - 800руб.

Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ. Дни выхода - четверг и суббота.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 17 июля 1996 г.

Ткани

Красноярского шелкового комбината - в магазинах

фирмы **Гадко**

Широкий ассортимент, недорого

-портьерная (тяжелая)
-облегченная
-подкладочная
-ситаульная

30 июля на площади Юбилейной - вечернее шоу, посвященное дню города.

В программе:

30.00- игры, шутки, розыгрыши, концерт коллективов художественной самодеятельности.

23.00- 24.00 - дискотека на площади Юбилейной

24.00- 04.00 - дискотека в ГДК.

21 июля с 11 часов утра празднование дня металлургов на зоне отдыха Милково. Развлекательная программа "Гладиаторские вои", концерт народного хора, аттракционы и викторины для зрителей.

Автобусы отправляются каждые полчаса с площади заводоуправления, начиная с 8 утра.

Гадко
на АЗС
"Гадко"
для тех, кто умеет экономить.

Дёшево: А-80 - 1100 руб. АИ-92 - 1400 руб.

Для оптовиков: А-80 - 1000 руб. АИ-92 - 1200 руб.

Справки по тл. 2-54-30

ПРОДАЮ

гараж. Обращаться по телефону 6-55-63 в рабочее время, и 2-35-22-вечером.

автомобиль ВАЗ 2108 1990 года выпуска в Салаире по ул. Больничной 17, телефон (4)6-65-30

сад в Гавриловке с посадками, с домиком, участок - 7 соток. Обращаться в Гурьевске по ул. Кузбасской 40-2, в рабочее время 2-51-19

Фирма **Гадко** предлагает к реализации оптом **консервы рыбные.**

произведенные в 1996 году, со сроком годности 2 года. В ассортименте - 16 наименований, цены - от 3000 рублей до 7100 рублей.

Минимальная партия - одна коробка (48 банок), можно в ассортименте.

Тел. 2-27-25, 2-25-42, 2-51-30



Подписчики газеты "Знаменка" - частные лица могут бесплатно опубликовать объявления в газете объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент.

Индекс 51930
Тираж в четверг 1056 экземпляров
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 401